
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Producing silk is a (1)______ process and demands close attention. First, quality feed for the
silkworm needs to be (2)______. Then, the worms need to be carefully hand-reared in
controlled environmental (3)______ till the pupae spin the silk cocoons. The silk is extracted
by human hand and (4)______ woven into fabric. The traditional hand-loom silk always
scores over the power looms in their individuality, character and (5)______ beauty.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1. classic

2. dramatic

3. drastic

4. arctic

Question ID : 65497835170

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन कीिजए।

पपीहा
Ans 1. पनही

2. पपैया

3. पɄग

4. पय

Question ID : 65497835179

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

जब तक (1)/ मœ नही ंआऊँ (2)/ तुम दɞर बंद मत करना।(3)/ कोई ũुिट नही ं है(4)

Ans 1. 4

2. 3

3. 2

4. 1

Question ID : 65497835178

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 िदये गये वाƐांश के िलए एक साथŊक शɨ का चयन कीिजए।

ʩİƅ जो ठीक समय पर तुरंत िकसी बात या युİƅ को सोच ले
Ans 1. Ůितवादी

2. ŮȑुȋɄ

3. ŮȑुȋɄमित

4. Ůȑागत

Question ID : 65497835174

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part D Hindi

Get SSC Constable GD Study Notes at :  https://sscportal.in/study-kit/constable-gd

https://sscportal.in/study-kit/constable-gd
https://sscportal.in/ebook


Q.4 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

हमारे से (1)/ कोई काम (2)/ नही ं होता (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 3

2. 1

3. 4

4. 2

Question ID : 65497835185

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से उस िवकʙका चयन करŐ , जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

पगड़ी उछलना
Ans 1. िसर पर से टोपी िनकाल लेना

2. िसर पर पगड़ी बाँधना

3. सʃािनत करना

4. अपमािनत करना

Question ID : 65497835182

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

एक गाय, दो घोड़े और एक बकरी मैदान मŐ चर रही हœ।
Ans 1. चर रहे हœ

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. चर रही है

4. चर रहा है

Question ID : 65497835188

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 िदए गए शɨ का िवलोम शɨ चुिनए।

मुनाफा
Ans 1. नुकसान

2. बढ़ावा

3. बढ़ोȅरी

4. लाभ

Question ID : 65497835181

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से उस िवकʙका चयन करŐ , जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

िदन दूना रात चौगुना
Ans 1. िदखावा करना

2. िदन से रात चार गुना बड़ी है

3. खूब उɄित करना

4. नुकसान ही नुकसान होना

Question ID : 65497835183

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन कीिजए।

गमŎ से पहले ______ ऋतु होती है।
Ans 1. वषाŊ

2. हेमंत

3. वसंत

4. Ťीˆ

Question ID : 65497835177

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

खरगोश िनįरह पशु है।
Ans 1. नीįरः पशु है।

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. नीįरह पशु है।

4. िनरीह पशु है।

Question ID : 65497835180

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

छाũ ने अपने (1)/ अȯापक को (2)/ अिभनंदन-पũ Ůदान िकया। (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Question ID : 65497835171

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

भारत वˑुतः ऋतुओं की ______ का देश है।
Ans 1. समानता

2. मनोरंजकता

3. िविवधता

4. समकƗता

Question ID : 65497835189

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. पįरिशʼ

2. पįरशीʼ

3. परीिशʼ

4. पįरशीʿ

Question ID : 65497835175

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 ‘िववाद से अलग रहने वाला’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. अिभयुƅ

2. तट̾थ

3. मȯ̾थ

4. गवाह

Question ID : 65497835190

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 ‘̾थावर’ शɨका िवलोम कौन-सा है?

Ans 1. चंचल

2. जड़

3. İ̾थर

4. जंगम

Question ID : 65497835172

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 िदये गये वाƐांश के िलए एक साथŊक शɨ दीिजए।

Ťाम का रहनेवाला
Ans 1. नागर

2. नागįरक

3. गंवार

4. Ťामीण

Question ID : 65497835173

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ ।

नदी
Ans 1. चंचला

2. तįरणी

3. लहरी

4. सįरता

Question ID : 65497835187

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ 'िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है'
का चयन करŐ।

हȑारे को मृȑुदंड की सजा िमलेगी।
Ans 1. की सजा िमलेगा

2. िमलेगा

3. का सजा िमलेगा

4. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

Question ID : 65497835186

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 įरƅ ̾थान भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ ।

लखनऊ जाकर कायाŊलय के कई _______ िनपटाने है।
Ans 1. कायŊ

2. भुगतान

3. कȅŊʩ

4. वƅʩ

Question ID : 65497835184

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन कीिजए।
Ans 1. Ůावीिधिक

2. Ůािविधकी

3. Ůिवधीकी

4. Ůवीिधकी

Question ID : 65497835176

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िदए गए अनुǅेद मŐ कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक Ůʲ
संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।

मानव जीवन को सफल बनाने के िलए तीन साधनों का उʟेख हमारे शा˓ों मŐ बताया गया है – ǒान, भİƅऔर
(1) _______। अɊ Ůािणयों से (2) ______ नही ं हो सकती। उनका (3) _______ भी सीिमत ही है। उसमŐ
कोई वृİȠ नही ं Šई है। मनुˈ का ǒान है तो िवशाल, पर उसकी भी सीमा है। िबना (4) _____ के ǒान बेकार है।
ǒान वही ंʩावहाįरक है जो कमŊ को आगे बढ़ाने मŐ सहायक हो। कमŊ की ही Ůधानता है। गीता मŐ भी कमŊ की
मिहमा और (5) ______ का ʩाƥान है।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. उपासना

2. साधना

3. आराधना

4. कमŊ

Question ID : 65497835192

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए अनुǅेद मŐ कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक Ůʲ
संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।

मानव जीवन को सफल बनाने के िलए तीन साधनों का उʟेख हमारे शा˓ों मŐ बताया गया है – ǒान, भİƅऔर
(1) _______। अɊ Ůािणयों से (2) ______ नही ं हो सकती। उनका (3) _______ भी सीिमत ही है। उसमŐ
कोई वृİȠ नही ं Šई है। मनुˈ का ǒान है तो िवशाल, पर उसकी भी सीमा है। िबना (4) _____ के ǒान बेकार है।
ǒान वही ंʩावहाįरक है जो कमŊ को आगे बढ़ाने मŐ सहायक हो। कमŊ की ही Ůधानता है। गीता मŐ भी कमŊ की
मिहमा और (5) ______ का ʩाƥान है।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. ǒान

2. रीित

3. कमŊ

4. भİƅ

Question ID : 65497835193

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए अनुǅेद मŐ कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक Ůʲ
संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।

मानव जीवन को सफल बनाने के िलए तीन साधनों का उʟेख हमारे शा˓ों मŐ बताया गया है – ǒान, भİƅऔर
(1) _______। अɊ Ůािणयों से (2) ______ नही ं हो सकती। उनका (3) _______ भी सीिमत ही है। उसमŐ
कोई वृİȠ नही ं Šई है। मनुˈ का ǒान है तो िवशाल, पर उसकी भी सीमा है। िबना (4) _____ के ǒान बेकार है।
ǒान वही ंʩावहाįरक है जो कमŊ को आगे बढ़ाने मŐ सहायक हो। कमŊ की ही Ůधानता है। गीता मŐ भी कमŊ की
मिहमा और (5) ______ का ʩाƥान है।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. कमŊ

2. धन

3. शİƅ

4. ǒान

Question ID : 65497835194

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

िदए गए अनुǅेद मŐ कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक Ůʲ
संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।

मानव जीवन को सफल बनाने के िलए तीन साधनों का उʟेख हमारे शा˓ों मŐ बताया गया है – ǒान, भİƅऔर
(1) _______। अɊ Ůािणयों से (2) ______ नही ं हो सकती। उनका (3) _______ भी सीिमत ही है। उसमŐ
कोई वृİȠ नही ं Šई है। मनुˈ का ǒान है तो िवशाल, पर उसकी भी सीमा है। िबना (4) _____ के ǒान बेकार है।
ǒान वही ंʩावहाįरक है जो कमŊ को आगे बढ़ाने मŐ सहायक हो। कमŊ की ही Ůधानता है। गीता मŐ भी कमŊ की
मिहमा और (5) ______ का ʩाƥान है।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. शİƅ

2. भİƅ

3. कमŊ

4. धन

Question ID : 65497835195

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

िदए गए अनुǅेद मŐ कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। िदए गए िवकʙों की सहायता से įरƅ ̾थान भरŐ । Ůȑेक Ůʲ
संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन कीिजए।

मानव जीवन को सफल बनाने के िलए तीन साधनों का उʟेख हमारे शा˓ों मŐ बताया गया है – ǒान, भİƅऔर
(1) _______। अɊ Ůािणयों से (2) ______ नही ं हो सकती। उनका (3) _______ भी सीिमत ही है। उसमŐ
कोई वृİȠ नही ं Šई है। मनुˈ का ǒान है तो िवशाल, पर उसकी भी सीमा है। िबना (4) _____ के ǒान बेकार है।
ǒान वही ंʩावहाįरक है जो कमŊ को आगे बढ़ाने मŐ सहायक हो। कमŊ की ही Ůधानता है। गीता मŐ भी कमŊ की
मिहमा और (5) ______ का ʩाƥान है।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. कमŊ

2. कमŊफल

3. शİƅफल

4. धनफल

Question ID : 65497835196

Status : Answered

Chosen Option : 2
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